
2018D48613 Verslag houdende een lijst van vragen 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Buitenlandse Zaken over de vaststelling 
van de begrotingsstaat van het Ministerie van Buitenlandse Zaken (V) 
voor het jaar 2019 (Kamerstuk 35 000 V). 

De voorzitter van de commissie,
Pia Dijkstra 

De griffier van de commissie,
Van Toor 
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Nr. Vraag 

1 Kunt u bevestigen dat het in Nederland gevestigde Booking.com 
nog altijd accommodaties in de door Rusland geannexeerde Krim 
aanbiedt? Hoe verhoudt dit zich tot geldende sancties van de 
Europese Unie (EU)? Worden die sancties geschonden? (Bron: 
https://www.dw.com/en/despite-eu-sanctions-hotel-rooms-
available-in-crimea/a-44751747) 

2 Kunt u een overzicht geven van de EU-sancties tegen Rusland? 
3 Wat was het doel van de afzonderlijke EU-sancties tegen Rusland? 

Wat is, tot op heden, het resultaat van deze sancties? 
4 Is uw inschatting dat de aanleg van oliepijpleidingen in Noord-

Amerika (Canada en de Verenigde Staten) een inbreuk vormt op de 
rechten van de inheemse bevolking? Kunt u uw antwoord 
toelichten? (Bron: https://www.nporadio1.nl/homepage/12118-
plannen-trudeau-zijn-een-ongelooflijke-belediging-voor-canadese-
indianen) 

5 Is het juist dat het ABP belegt in teerzandolie en oliepijpleidingen 
in Noord-Amerika? Is hierover contact vanuit het Ministerie van 
Buitenlandse Zaken met het pensioenfonds? 

6 Kunt u bevestigen dat er in juli 2018, in de periode dat er bij de 
grens vele Palestijnen gedood en verwond zijn door de Israëlische 
veiligheidstroepen, een uitwisseling plaatsvond tussen de 
Koninklijke Militaire Academie en het Israëlische leger? Kunt u een 
overzicht geven van de samenwerking die op militair gebied 
plaatsvindt tussen Nederland en Israël? 

7 Op welke punten valt de begroting van Buitenlandse Zaken samen 
met de Geïntegreerde Buitenland- en Veiligheidsstrategie? 

8 Kunt u een overzicht geven, uitgesplitst per beleidsartikel, van de 
middelen die beschikbaar zijn voor opvang in de regio op de 
begroting van Buitenlandse Zaken voor het jaar 2019? 

9 Hoeveel twitteraccounts en Facebookpagina’s worden er door het 
Ministerie van Buitenlandse Zaken beheerd? Hoeveel FTE’s houden 
zich bezig met het onderhoud en/of het updaten van deze accounts 
en pagina’s? 

10 Kunt u een overzicht geven van alle directies, eenheden, bureaus 
en afdelingen van het Ministerie van Buitenlandse Zaken, inclusief 
het aantal FTE’s per directie, eenheid, bureau of afdeling? 

11 Hoeveel FTE’s op het Ministerie van Buitenlandse Zaken houden 
zich bezig met diversiteit? Op welke directies, eenheden, bureaus 
of afdelingen zijn zij werkzaam? 

12 Heeft het Ministerie van Buitenlandse Zaken in 2018 marketing- 
en/of voorlichtingscampagnes uitbesteed aan derden? Zo ja, aan 
welke bureaus en om welke projecten ging het? 

13 Hoeveel Nederlandse kinderen bevinden zich momenteel in Syrië 
en Irak? Hoeveel van deze kinderen bevinden zich momenteel 
buiten het strijdgebied? Op welke wijze wordt getracht deze 
kinderen terug naar Nederland te halen? 

14 Voor hoeveel van de (tenminste) 145 kinderen in gebied gecontro-
leerd door de Islamitische Staat (ISIS) heeft de Raad voor de 
Kinderbescherming inmiddels een terugkeerplan opgesteld? 

15 Is de Nederlandse regering al ingegaan op het aanbod van de 
Democratic Federation of Northern Syria om de Nederlandse 
overheid te assisteren om de situatie van de Nederlandse burgers 
en met name die van de kinderen op te lossen? Zo ja, met welk 
resultaat? Zo nee, waarom niet? 

16 Hoeveel FTE’s zijn inmiddels werkzaam bij de Eenheid Huwelijks-
dwang? Kunt een korte update geven van de stand van zaken 
rondom deze eenheid? 
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17 Kunt u de Kamer een overzicht van alle in 2018 toegekende 
subsidies verschaffen, verwerkt in een tabel, inclusief het bedrag 
en de ontvanger? 

18 Wat is er op het gebied van zachte leningen en handelspreferenties 
voor eersteopvanglanden veranderd sinds de Kamer de motie-Ten 
Broeke/Servaes (Kamerstuk 34 300 V, nr. 20) heeft aangenomen? 

19 Zijn er sinds de laatste Kamerbrieven inzake diplomatieke 
immuniteit nog ontwikkelingen rondom het achterstallige 
onderhoud van aan andere landen «uitgeleende» ambassadepan-
den in Den Haag? Zo ja, welke? 

20 Is er al een besluit genomen over het al dan niet verder financieren 
van het project rondom de receptorbenadering in China? 

21 Kunt u uitgebreid toelichten op welke wijze het door de Tweede 
Kamer aangenomen amendement 34 550-V, nr. 46 is uitgevoerd, 
waarin ten eerste wordt gevraagd de vergoedingen die ambtena-
ren ontvangen voor de te maken extra kosten die verband houden 
met het werk in het buitenland rijksbreed neerwaarts aan te passen 
naar maximaal het niveau dat het Ministerie van Buitenlandse 
Zaken voor zijn ambtenaren hanteert, en waarin ten tweede wordt 
gevraagd om alle attachés van alle departementen onder het 
Ministerie van Buitenlandse Zaken te laten vallen? 

22 Kunt u concreet, of anders bij benadering, aangeven welk bedrag 
indirect vanuit de Nederlandse schatkist naar Turkije gaat in het 
kader van de «pre-accessiesteun» in 2019? 

23 Kunt u exact aangeven hoeveel pre-accessiesteun er de komende 
jaren vanuit de EU-begroting naar Turkije gaat, welke instellingen 
en organisaties de steun ontvangen en waar het geld aan besteed 
wordt? 

24 Kunt u een overzicht geven van de afdrachten aan de Europese 
Unie van alle lidstaten in 2019? 

25 Sluit u uit dat diplomaten leden van de Koninklijke Familie 
ondersteunen bij activiteiten die niet voortvloeien uit hun directe 
verplichtingen of werkzaamheden als lid van de Koninklijke Familie 
(bijvoorbeeld op vakanties)? Zo nee, waarom niet? 

26 Op welke wijze leggen de Verenigde Naties (VN) vast dat landen 
VN-wapenembargo’s schenden? Is deze informatie publiek? 

27 Welke landen hebben het verblijf op grondgebied gecontroleerd 
door een terroristische organisatie strafbaar gesteld? 

28 Wanneer was de laatste keer dat Israël – mede op verzoek van 
Nederland – zijn gedrag heeft bijgesteld in het voordeel van de 
tweestatenoplossing? 

29 Hoe hoog is de onderuitputting bij het Ministerie van Buitenlandse 
Zaken voor het begrotingsjaar 2018 op het moment van beant-
woording, uitgesplitst naar begrotingslijn? 

30 Worden er vanuit het mensenrechtenfonds projecten ondersteund 
in Iran? Zo ja, welke projecten betreft het, wat is het doel en wat 
zijn de resultaten van deze projecten? 

31 Wat vindt het Ministerie van het feministische buitenlandbeleid 
van Canada en Zweden? Staat het ministerie open om dit 
(gedeeltelijk) toe te passen op het eigen buitenland beleid? 

32 Staat het ministerie er voor open om de zelfbenoemde koploperpo-
sitie op vrouwenrechten te behouden, door het instellen van een 
feministisch buitenlandbeleid, in lijn met de overheden van 
Canada en Zweden? 

33 Hoe zet Nederland zich in voor de bescherming van vrouwelijke 
mensenrechtenverdedigers binnen het mensenrechtenbeleid en 
binnen het brede buitenlandbeleid? 
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34 Waarom staan vrouwelijke mensenrechtenverdedigers, gezien de 
specifieke risico’s en barrières voor hen, niet aangegeven binnen 
de begroting of binnen het mensenrechtenbeleid? 

35 Welke initiatieven neemt Nederland om de genocide door ISIS 
erkend te krijgen? 

36 Wat is het oordeel van de regering over de bezetting van Afrin 
door Turkije en de mensenrechtenschendingen waarmee dit 
gepaard gaat? Acht u deze bezetting legaal of illegaal, te meer de 
Nederlandse regering de onderbouwing van het beroep op 
zelfverdediging door Turkije niet overtuigend acht? 

37 Waarom wordt het islamitisch fundamentalisme niet genoemd in 
de begroting? Acht u dit een bedreiging voor het vrije Westen en 
de mensenrechten? Zo nee, waarom niet? 

38 Hoe effectief zijn de EU-sancties tegen Rusland? 
39 Hoe is de toe- of afname van het aantal wooneenheden en het 

aantal bewoners in de illegale Israëlische nederzettingen in bezet 
Palestijns gebied in 2018 ten opzichte van voorgaande jaren? 

40 Welke Nederlandse bedrijven zijn betrokken bij de exploitatie van 
natuurlijke hulpbronnen in bezet Palestijns gebied, via investerin-
gen, beleggingen, dienstverlening en/of anderszins? 

41 Welke invloed hebben de Israëlische nederzettingen, checkpoints 
en de scheidingsmuur op de economische ontwikkelingen in bezet 
Palestijns gebied? 

42 Welke producten en diensten die hun oorsprong vinden in de 
illegale Israëlische nederzettingen bereiken, in strijd met het 
internationale recht, OESO-richtlijnen en het Nederlandse 
ontmoedigingsbeleid, Nederlandse consumenten en bedrijven? 

43 Wat zijn voor de bevolkingen van Gaza op korte en lange termijn 
de gevolgen op het terrein van onderwijs en gezondheidszorg van 
het stopzetten van de Amerikaanse hulp aan de VN-organisatie 
voor Palestijnse vluchtelingen UNRWA? 

44 Met welke door Nederland geïnitieerde projecten en voorstellen 
hebben Israël en de Palestijnen ingestemd? Welke door Nederland 
geïnitieerde projecten zijn door één van beide partijen tegenge-
werkt danwel hebben schade ondervonden van door één van de 
partijen uitgevoerde maatregelen? 

45 Wat is de status van het door de Nederlandse regering gedane 
voorstel om bij te dragen aan het financieren of faciliteren van een 
corridor tussen Gaza en de Westelijke Jordaanoever? Hoe hebben 
beide partijen op dit voorstel gereageerd? Als het voorstel door 
partijen is afgewezen, welke alternatieven zijn dan besproken? 

46 Is Turkije politiek en internationaalrechtelijk verantwoordelijk voor 
de plunderende, moordende en verkrachtende rebellengroeperin-
gen waarmee het Turkse leger Afrin binnengevallen is? Bent u 
bereid Turkije hierop aan te spreken? 

47 Hoe beoordeelt u de berichtgeving (https://uk.reuters.com/article/
uk-mideast-crisis-syria-rebels-exclusive/exclusive-turkey-boosts-
arms-to-syrian-rebels-as-idlib-attack-looms-rebel-sources-
idUKKCN1LS225) over het opvoeren van wapenleveranties aan 
Syrische rebellen in de Syrische provincie Idlib? Vindt u het 
leveren van grote hoeveelheden wapens en munitie, waaronder 
GRAD-raketten, aan radicaal-islamitische rebellen, getuigen van 
een constructieve rol in de provincie Idlib? 
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48 Hoeveel aanwijzingen heeft de regering voor terrorisme door Iran 
in Europa, behalve de verijdelde aanslag op een bijeenkomst nabij 
Parijs? Bent u in navolging van Frankrijk bereid, naast het uitwijzen 
van diplomaten, sancties in te stellen tegen Iran? (https://
www.nrc.nl/nieuws/2018/10/03/frankrijk-parijs-bestraft-iran-met-
sancties-om-mislukte-aanslag-a2096583) Zo nee, waarom niet? 

49 Hoe beoordeelt u de dreigementen van Iran om Europa te 
overstelpen met vluchtelingen en drugs, alsmede het afsluiten van 
de olietoevoer vanuit het Midden-Oosten («Iran dreigt Europa», 
Telegraaf, 6 september 2018)? Waarom buigen de EU en Nederland 
voor deze chantage om de atoomdeal te behouden en geeft de EU 
zelfs € 18 miljoen ontwikkelingshulp aan Iran? 

50 Wat bedoelt het kabinet precies met «democratisering van 
informatiestromen»? 

51 Wat voor gevolgen heeft het «veranderende Amerikaans leider-
schap» voor de relatie van Nederland met de Verenigde Staten 
(VS)? 

52 Voor welk bedrag en in welke landen ontvangen kerken en andere 
religieuze instellingen buiten Nederland financiering, financiële 
bijdragen of een andere vorm van steun dan wel ondersteuning 
vanuit Nederland? 

53 Wat is het verschil tussen gewenste en ongewenste financiering 
van religieuze instellingen, zowel in binnen- als in buitenland? 

54 Welke activiteiten onderneemt het kabinet concreet tegen 
ongewenste inmenging vanuit het buitenland? 

55 Welke activiteiten en acties, door welke landen, schaart de regering 
onder ongewenste inmenging? 

56 Wat doet de regering tegen moskeefinanciering vanuit het 
buitenland? 

57 Wat zijn de opbrengsten van het voorzitterschap van de 
VN-Veiligheidsraad tot nu toe? 

58 Hoe succesvol is het zoeken van nieuwe coalities tot nu toe? Wat 
zijn hier concreet de resultaten van? 

59 Welke besluitvormingsprocessen in Brussel wil Nederland 
hervormen en hoe? 

60 Welke «stevige rol» voor nationale parlementen ziet het kabinet 
concreet voor zich? 

61 Is Nederland vóór het voorstel van de Europese Commissie om 
een koppeling tussen ontvangst van EU-middelen en naleving van 
rechtstaatbeginselen te maken? 

62 Welke inzet (ook financieel) is er het afgelopen jaar geweest op 
persvrijheid in Turkije en welke inzet wordt voorzien voor 2019? 

63 Met welke landen ten zuiden en ten oosten van haar grenzen moet 
de EU zich blijven engageren? 

64 Wat bedoelt u met robuust in de zinsnede: «... anticiperend en 
preventief waar mogelijk, robuust waar noodzakelijk»? Kunt u 
toelichten wat u met noodzakelijk bedoelt? 

65 Welke rol speelt klimaatverandering en toegang tot natuurlijke 
hulpbronnen binnen veiligheidsuitdagingen? Hoeveel middelen 
zijn er beschikbaar voor de bestrijding van de grondoorzaken van 
klimaatverandering? 

66 Welke bijdrage levert het kabinet aan het tegengaan van klimaat-
verandering en verbetering van toegang tot natuurlijke hulpbron-
nen wereldwijd? Wat behelst het Planetary Security Initiative 
precies? 
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67 Welke concrete stappen heeft u al ondernomen om te komen tot 
het moderniseren van VN-vredesoperaties? Welke concrete 
stappen heeft u al ondernomen om deelname van westerse landen 
te vergroten? Welke concrete stappen heeft u al gezet om de 
invoering van rotatieschema’s te bevorderen? Kunt u daarbij ook 
aangeven met welk resultaat en hoe lang u hier al mee bezig bent? 

68 Wat is de positie van Nederland ten opzichte van wederopbouw 
van gebied in Syrië onder controle van president Assad? 

69 Hoe wilt u zich concreet gaan inzetten om de afbrokkeling van de 
democratische rechtstaat binnen de EU een halt toe te roepen? 

70 Op welke wijze wilt u de grootschalige mensenrechtenschendingen 
in Myanmar tegengaan? 

71 Hoe gaat u, wegens het belang dat u hecht aan het naleven van 
mensenrechten en het belang ervan voor Nederland, de posten, 
met name in die landen waar mensenrechtenschendingen 
voorkomen, op dit punt versterken? 

72 Hoeveel van het extra budget voor het Mensenrechtenfonds is al 
voldoende doelmatig, concreet en evalueerbaar ingevuld en staat 
daarmee niet meer op de Aanvullende Post van het Ministerie van 
Financiën? 

73 Hoe vaak heeft Nederland, dat zich volgens u «structureel in de 
mondiale voorhoede bevindt als voorvechter van mensenrechten», 
Turkije in 2017 en 2018 veroordeeld wegens mensenrechtenschen-
dingen, zoals: 
– massale zuiveringen en ontslagen bij de overheid; 
– afbraak van de rechtsstaat; 
– schendingen van het recht op vrijheid van meningsuiting en 
persvrijheid; 
– het gevangen zetten van parlementariërs en burgemeesters; 
– martelingen in gevangenissen; 
– de illegale inval in Afrin, anders dan dat deze de strijd tegen ISIS 
bemoeilijkte; 
– etnische zuiveringen en schendingen van humanitair oorlogs-
recht in Afrin; 
– het verwoesten van steden in het zuid-oosten van Turkije; 
– steun aan ISIS en andere jihadisten in Syrië? 

74 Hoe beoordeelt u het door het Amerikaanse Ministerie van 
Buitenlandse Zaken gepubliceerde rapport «OUTLAW REGIME: 
A CHRONICLE OF IRAN’S DESTRUCTIVE ACTIVITIES» 
(https://www.state.gov/documents/organization/286410.pdf) 
over het destructieve gedrag van het Iraanse regime, zoals steun 
aan terrorisme, ballistische raketten, cyberoorlog en mensenrech-
tenschendingen? Is het waar dat het ayatollah-regime sinds 2012 
maar liefst $ 16 miljard uitgegeven heeft aan steun aan het 
Assad-regime, terrorisme en proxies in Syrië, Irak en Jemen, 
terwijl de eigen bevolking kampt met armoede en onderdrukt 
wordt? Hoe beoordeelt u dit? 

75 Welke middelen zet u in om het gebruik van vrouwen als oorlogs-
middel te voorkomen dan wel te verminderen? Overweegt u de 
inzet te intensiveren nu het erop lijkt dat strategische inzet van 
seksueel geweld tegen bepaalde groeperingen, zoals de Yezidi uit 
Irak en de Rohingya uit Myanmar, door gewapende groeperingen 
toeneemt? 

76 Wat is de status van seksueel geweld tegen vrouwen, LHBTQ en 
minderheden in gewapende conflicten met niet-statelijke actoren? 

77 Kunt u een overzicht geven van Nederlandse bijdragen aan het 
voorkomen van fysieke en geestelijke verminking van vrouwen en 
meisjes door gewapende groeperingen? 
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78 Zijn er nog oppositiegroepen in Syrië, gewapend of niet, die door 
Nederland politiek, financieel of met materieel gesteund worden? 
Kunt u een compleet overzicht verschaffen? 

79 Hoe ziet de verdeling van middelen van het Mensenrechtenfonds 
eruit? 

80 Hoe effectief zijn sancties tegen Libië? 
81 Wat verstaat u hier onder de «traditionele diplomatie»? 
82 Welke kennisinstellingen en welk maatschappelijk middenveld wilt 

u betrekken bij het inzetten op een gecoördineerd en samenhan-
gend beleid richting China? En waaruit bestaat dit samenhangend 
beleid? 

83 Hoe ziet de kritiek op Saoedi-Arabië eruit? 
84 Over welke lastige onderwerpen heeft het kabinet met Rusland en 

China gesprekken? 
85 Wie zijn die klanten? Op welke behoefte van de klant wilt u de 

dienstverlening nog meer laten aansluiten? 
86 Naar welke landen wordt de pilot voor uitbesteding van paspoort-

aanvragen in het buitenland in 2019 uitgebreid? 
87 Hoe ziet het gecoördineerd en samenhangend beleid richting 

China eruit? Wanneer komt deze visie? 
88 Bestaat die effectieve aanpak van de ambassadekantoren ook uit 

bijdragen ter bevordering van de rechtstaat, de democratie en het 
naleven van mensenrechten? 

89 Welk deel van hun tijd besteden diplomaten en in het bijzonder 
handel- en innovatie-attachés aan handelsbevordering in enge zin, 
zoals het onderhouden van contact met het bedrijfsleven? 

90 Hoe draagt de versterking van ambassadekantoren in Afrika 
precies bij aan grensoverschrijdend terrorisme en criminaliteit, 
irreguliere migratiestromen en het tegengaan van grondoorzaken 
van instabiliteit? 

91 Hoe hoog is het budget van het Mensenrechtenfonds voor de 
aankomende jaren? 

92 Hoe hoog was het budget van het Mensenrechtenfonds de 
afgelopen jaren? 

93 Hoe zet het ministerie zich in voor vrouwenrechten en genderge-
lijkheid binnen het brede buitenlandbeleid? 

94 Waarom noemt u, als het gaat om bescherming en bevordering 
van mensenrechten, vervolgde christenen niet, aangezien het 
opkomen voor onder meer deze kwetsbare groep een beleidswijzi-
ging betreft, genoemd in het regeerakkoord? Wat gaat er verande-
ren in vergelijking met het mensenrechtenbeleid van de vorige 
kabinetten? 

95 Op welke wijze wordt de motie-Sjoerdsma c.s. (Kamerstuk 34 775 
V, nr. 26) voor Nederlandse en buitenlandse journalisten in nood 
binnen het Mensenrechtenfonds in 2019 concreet uitgevoerd? 

96 Welke activiteiten worden door het kabinet gefinancierd ter 
bestrijding en terugdringing van internationaal terrorisme? 

97 Hoe staat de bijzonder aandacht binnen het mensenrechtenfonds 
voor vrijheid van religie en levensovertuiging, de positie van 
journalisten en gelijke rechten voor LHBTI’s in verhouding met het 
streven binnen het mensenrechtenbeleid naar de bevordering van 
gelijke rechten van vrouwen en meisjes? 

98 Hoe ziet intensivering van de politieke dialoog met andere landen 
en donoren eruit? 

99 Welke projecten worden er toegevoegd aan Matra en Shiraka? 
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100 Wat worden in 2019, 2020 en 2021 de verwachte BNI-afdrachten 
voor Nederland aan de EU, naar aanleiding van de opwaartse 
bijstelling van het Nederlandse BNI waarvoor op de Aanvullende 
Post respectievelijk € 0.5 miljard, € 0.15 miljard en € 0.1 miljard 
structureel gereserveerd is? 

101 Waarom worden de uitgaven voor gastlandbeleid vanaf 2019 
ondergebracht onder beleidsartikel 1. Versterkte internationale 
rechtsorde? 

102 Hoe zijn privacystandaarden gewaarborgd bij de digitalisering van 
consulaire diplomatie? 

103 Op pagina 22 onder sub artikel 3.2 staat dat er een 100% juridisch 
verplichte bijdrage aan het Europees Ontwikkelingsfonds (EOF) is 
van € 234.281.000. Op pagina 20 staat dat de Nederlandse bijdrage 
aan het EOF geraamd is op € 936 miljoen. Waarom kiest Neder-
land ervoor om een dergelijk hoog bedrag ten opzichte van het 
juridisch verplichte deel te doneren? 

104 Welke geplande uitgaven voor ICT, huisvesting en beveiliging uit 
2017 zijn doorgeschoven naar 2018 en wat is hier de oorzaak van? 

105 Kunt u de niet-juridische uitgaven onder subartikel 1.2. Mensen-
rechten van bijna € 35 miljoen specificeren? Waarvoor zijn deze 
precies bedoeld? 

106 Kunt u de niet-juridische uitgaven op subartikel 2.2 Bestrijding 
internationale criminaliteit en terrorisme van ruim € 12 miljoen 
specificeren? Waarvoor zijn deze precies bedoeld? 

107 Kunt u de niet-juridische uitgaven op subartikel 2.4 Veiligheid, 
stabiliteit en rechtsorde; stabiliteitsfonds van ruim € 39 miljoen 
specificeren? Waarvoor zijn deze precies bedoeld? 

108 Kunt u de niet-juridische uitgaven op subartikel 4.4 Consulaire 
dienstverlening Nederlanders in het buitenland van € 5,5 miljoen 
specificeren? Waarvoor zijn deze precies bedoeld? 

109 Kunt u de niet-juridische uitgaven op subartikel 4.4 Publieksdiplo-
matie van ruim € 5,2 miljoen specificeren? Waarvoor zijn deze 
precies bedoeld? 

110 Kunt u de niet-juridische uitgaven op subartikel 4.4 Kosten voor de 
staats- en werkbezoeken (inkomend en uitgaand), bezoeken van 
hoogwaardigheidsbekleders en uitgaven voor het Corps Diplomati-
que van € 2 miljoen specificeren? Waarvoor zijn deze precies 
bedoeld? 

111 Zet Nederland ook in op bevordering van de internationale 
rechtsorde en de strijd tegen straffeloosheid wat betreft het 
optreden van Israël tegen Gaza? 

112 Gaat u zich naast het beter functioneren van de Mensenrechten-
raad ook inzetten voor betere uitvoering van de door de Mensen-
rechtenraad gedane aanbevelingen aan Nederland? 

113 Kunt u de verlaging van de middelen voor goed functionerende 
internationale instellingen vanaf 2020 nader toelichten? 

114 Welke voorstellen is het Koninkrijk voornemens te doen om het 
functioneren van de VN Mensenrechtenraad te verbeteren? Kunt u 
de ideeën hieromtrent met de Kamer delen? 

115 Naar welke andere organisaties dan degene die reeds genoemd 
zijn (bewijzenbank van de VN voor de ernstige misdaden in Syrië, 
het International, Impartial and Independent Mechanism (IIIM)) zal 
een Nederlandse bijdrage uitgaan in het kader van de strijd tegen 
straffeloosheid? 
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116 Speelt u bewijsstukken over mensenrechtenschendingen en 
oorlogsmisdaden, begaan door gewapende Syrische oppositie-
groepen die tot begin 2018 gesteund zijn door Nederland en in uw 
handen zijn gekomen, door aan de Syrische bewijzenbank? Zo nee, 
waarom niet? 

117 Draagt Nederland ook in 2019 nog financieel bij aan de bewijzen-
bank van de VN? Zo ja, hoeveel? 

118 Hoe functioneert de IIIM bewijzenbank van de VN voor de ernstige 
misdaden in Syrië? Zijn er al concrete resultaten zichtbaar? 

119 Hoeveel draagt Nederland in 2019 in totaal bij aan 
VN-organisaties? Welk deel daarvan is vrijwillig? Kunt u een 
overzicht verschaffen in de vorm van een tabel? 

120 Sinds april dit jaar worden volgens recente rapportages van de VN 
en diverse ngo’s de mensenrechten in Nicaragua ernstig en 
systematisch geschonden. Kan de Minister aangeven welke 
initiatieven sindsdien in bilateraal en multilateraal verband zijn 
genomen en welke mogelijkheden worden overwogen om de 
stabiliteit en mensenrechten in Nicaragua te bevorderen? 

121 Welke organisaties kregen in 2018 een subsidie vanuit het 
Mensenrechtenfonds? Kunt u een tabel verschaffen met het 
ontvangen bedrag per organisatie? 

122 Welk percentage van de gelden uit het Mensenrechtenfonds wordt 
in 2019 besteed in landen van de Organisatie voor Economische 
Samenwerking en Ontwikkeling (OESO)? Om welke OESO-landen 
gaat het? 

123 Hoe hoog is de huurbijdrage aan het Permanente Hof van 
Arbitrage? 

124 Op welke manier zal er met risicolanden worden samengewerkt 
om de dreiging van radicalisering en gewelddadig extremisme te 
verminderen? 

125 Hoe ziet de grotere Nederlandse bijdrage aan humanitair ontmij-
nen en clustermunitie eruit? 

126 Kunt u de verlaging van de middelen voor Goede internationale 
samenwerking ter bevordering van de eigen en bondgenootschap-
pelijke veiligheid nader toelichten? Waaruit bestaat de halvering 
van de beschikbare subsidiemiddelen voor Programma Ondersteu-
ning Buitenlands Beleid? 

127 Waarom vervalt de subsidie aan het Veiligheidsfonds volledig? 
Waarom halveert de bijdrage aan het Veiligheidsfonds? 

128 Waarom wordt de afdracht aan de NAVO per 2018 verlaagd van 
€ 11.6 miljoen naar € 7.2 miljoen? 

129 Waarom draagt Nederland nog bij aan de West-Europese Unie 
(WEU)? Welke verplichtingen zijn er nog richting deze inmiddels 
opgeheven organisatie? 

130 Op welke wijze wordt vanaf 2019 de ophoging van het budget voor 
Contraterrorisme op subartikel 2.2 naar (uiteindelijk) € 4.6 miljoen 
concreet ingevuld? 

131 Waarom wordt het budget voor de Landenprogramma’s vanaf 
2019 met ruim € 7 miljoen verlaagd (subartikel 2.4)? 

132 Uit welke landen kwamen de diplomaten die Nederland in 2018 
heeft getraind? 

133 Hoeveel draagt Nederland in 2019 in totaal bij aan VN-organisaties 
en instellingen en welk deel daarvan is vrijwillig? Kunt hier hiervan 
een overzicht geven? 

134 Weet u inmiddels al of Nederland in 2019 een extra bijdrage gaat 
leveren aan UNRWA? Zo ja, hoeveel? 

135 Welke programma’s vallen er allemaal onder Matra? 
136 Welke projecten en subsidies worden in 2019 gefinancierd uit het 

Stabiliteitsfonds? 
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137 Hoeveel deelnemers kent het EU-satellietcentrum? Gezien het 
pensioengelden betreft, wat zijn de toekomstige verwachtingen 
over de hoogte van de bijdrage? 

138 Welke programma’s vallen er allemaal onder Shiraka? 
139 Op welke wijze wordt de extra beschikbare € 20 miljoen voor de 

beveiliging van diplomaten en ambassades in gebieden met een 
hoog-risico profiel concreet besteed? 

140 Er worden middelen vrijgemaakt om de kennispositie van 
medewerkers op het gebied van cyber te versterken. Op welke 
manier wordt deze kennis bijgebracht en om welke medewerkers 
gaat het hier precies? 

141 Financiert het kabinet in 2019, in Nederland of in het buitenland, 
nog activiteiten in het kader van deradicalisering? Zo ja, maken 
activiteiten als studentendebatreeksen, roadshows en toneelpro-
jecten onderdeel uit van die lijst? 

142 Welke activiteiten ondersteunt Nederland op het gebied van 
tegengaan van proliferatie van massavernietigingswapens en 
implementatie van sanctieprogramma’s? 

143 Kunt u uitgebreider toelichten hoe de vrijgemaakte middelen voor 
cybersecurity naar verwachting zullen worden besteed? 

144 Wat is de voortgang van het normatief internationaal kader voor 
cyberactiviteiten? 

145 Valt Iran onder de reikwijdte van het Shiraka-programma? Zo ja, 
bent u bereid daartoe middelen in te zetten? Zo nee, waarom niet? 

146 Waardoor stijgen de uitgaven aan de EU van ruim € 8 miljard in 
2018 naar bijna € 10 miljard in 2023? 

147 Wat veroorzaakt de daling van de ontvangsten van de EU van € 3,7 
miljard in 2017 naar ruim € 700 miljoen in 2023? 

148 Hoeveel betalen Noorwegen en Zwitserland in 2019 naar verwach-
ting aan de EU? 

149 Hoe berekent het ministerie de nettobetalingspositie van Neder-
land en welke manieren van salderen worden hierbij gehanteerd? 

150 Kan de bijdrage aan het EOF worden aangemerkt als ODA-
besteding? 

151 Vallen de Nederlanders die in het buitenland in aanraking komen 
met justitie en politie onder de definitie Nederlanders in nood in 
het buitenland? 

152 Waarom staat het mensenrechtenbeleid, dat op pagina 12 de 
hoeksteen van het buitenlandbeleid wordt genoemd, niet als eerste 
genoemd bij de algemene doelstelling, maar vermeld bij andere 
prioriteiten van geïntegreerd buitenlandbeleid? 

153 Aan hoeveel Nederlanders in nood verleent het ministerie 
gemiddeld genomen bijstand? 

154 Op basis waarvan wordt de streefwaarde voor het percentage 
visumaanvragen kort verblijf dat binnen 15 dagen wordt afgehan-
deld bepaald? Waarom is dit niet 100%? 

155 Kunt een overzicht geven van pilots, verkenningen en experimen-
ten die op dit moment lopen op het gebied van 1) uitbesteding van 
dienstverlening aan externe dienstverleners; 2) mobiele document-
verstrekking; en 3) digitalisering van documentverstrekking? 

156 In 2018 was het bedrag voor consulaire dienstverlening wel erg 
hoog ten opzichte van het jaar daarvoor en de jaren daarna (zie 
punt 4.1). Hoe valt dit te verklaren? 

157 Waarom is de subsidie aan Clingendael in 2018 eenmalig 
verdubbeld? 

158 Welke projecten zijn in 2017 ondersteund in het kader van 
«Europese bewustwording»? 

159 Wat verstaat u onder schrijnende gevallen? 
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160 Op welke manier wordt een eerlijke rechtsgang voor Nederlandse 
gedetineerden bevorderd? 

161 Hoeveel Nederlanders waren in 2018 gedetineerd in het buiten-
land? Hoeveel bezoeken van ambassadepersoneel aan gedetineer-
den in het buitenland zijn er per gedetineerde afgelegd? Op welke 
andere manieren is consulaire bijstand per gedetineerde in het 
buitenland verleend? 

162 In bepaalde landen worden maandelijkse giften verzorgd aan 
Nederlandse gedetineerden. Om welke landen gaat het hier en hoe 
worden deze geselecteerd? 

163 Hoe brengt u de stelling van excellente dienstverlening aan 
Nederlanders in overeenstemming met het voornemen de prijs 
van paspoortverstrekking in het buitenland te verhogen? Waaruit 
bestaan die extra kosten voor paspoortverstrekking in het 
buitenland? 

164 Welke analyse ligt ten grondslag aan de doorrekening van 
paspoortverstrekking in het buitenland? Kan deze analyse aan de 
Kamer gezonden worden? 

165 Hoe hoog is de «significante stijging» van de leges voor paspoort-
verstrekking in het buitenland naar aanleiding van de doorrekening 
van paspoortverstrekking in het buitenland? 

166 Is de uitbreiding van (de bezetting) van het postennet al opgeno-
men in deze begroting? 

167 Kunt u aangeven hoeveel (oud) Tweede Kamerleden na hun functie 
als Kamerlid aansluitend of na verloop van tijd in dienst zijn 
getreden als ambtenaar bij het Ministerie van Buitenlandse Zaken 
of vice versa? Van welke partijen zijn of waren deze Kamerleden 
lid? 

168 Wat zijn de prioriteiten en doelstellingen voor wat betreft het 
diversiteitsbeleid bij het ministerie? Houdt het streven naar een 
divers personeelsbestand ook in dat u streeft naar een diversiteit in 
meningen en politieke stromingen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, 
hoe wordt dit streven omgezet in maatregelen? 

169 Kunt u een totaaloverzicht geven van het aantal FTE’s momenteel 
in dienst van het Ministerie van Buitenlandse Zaken? Kunt u tevens 
aangeven hoe dit aantal zich de afgelopen tien jaar heeft 
ontwikkeld? 

170 Op welke wijze wordt de motie-Sjoerdsma/Segers (Kamerstuk 
29 314, nr. 82) over een nieuw onafhankelijk onderzoek naar 
buitenlandse financiering uitgevoerd? Is het onderzoek al gestart? 
Wie voert het onderzoek uit? 

171 Wanneer kan het resultaat verwacht worden van het onderzoek 
naar de vraag of communicatieapparatuur in tanks van Saudi-
Arabië is terechtgekomen en of maatregelen genomen kunnen 
worden om dit in de toekomst te voorkomen? 

172 Loopt er momenteel nog onderzoek in Israël naar het optreden van 
het Israëlische leger tegen demonstranten in Gaza eerder dit jaar? 
Wat heeft dit onderzoek tot nu toe opgeleverd en hoe wordt dit 
onderzoek gewaardeerd? 

173 Wanneer informeert u de Kamer over de voortgang van het 
Israëlisch onderzoek naar het geweld in Gaza? 

174 Heeft u Turkije inmiddels aangesproken op de toegang voor 
humanitaire hulp aan vluchtelingen in Afrin? Zo nee, waarom niet? 
Zo ja, wat was het antwoord? 

175 Hebben internationale hulporganisaties ongehinderd toegang tot 
Afrin? Zo nee, bent u bereid Turkije te veroordelen? 
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176 Wanneer kan de Kamer het toegezegde witboek zoals toegezegd 
tijdens het wetgevingsoverleg Jaarverslag Ministerie van 
Buitenlandse Zaken over 2017 d.d. 21 juni 2018 verwachten? 

177 Krijgt het vrouwennetwerk Karama in 2019 steun vanuit het 
mensenrechtenfonds of anderszins vanuit de begroting van de 
Minister van Buitenlandse Zaken? Zo ja, om welk bedrag gaat het?
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